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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Summer Examination-2022 

 

Subject Name: Micro Economics – I  
 

Subject Code: 4CO01MEC2   Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester: 1       Date: 22/04/2022  Time: 11:00 To 02:00  Marks: 70 
 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)  “આજનો રૂપ઩મો આલતીકારના રૂપ઩મા કયતા ભોટો છે.” તેની સભજૂતી...  
(અ) વદૃ્ધિનો પસિાાંત આ઩ે છે.                (ફ) સભ-સીભાાંતનો પસિાાંત આ઩ે છે.  
(ક) લટાલનો પસિાાંત આ઩ે છે.               (ડ) સભમગા઱ાનો પસિાાંત આ઩ે છે.  
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 b)  ભાાંગની મલૂ્મસા઩ેક્ષતા ભા઩લાની યીત... 
(અ) ત્રણ છે.              (ફ) ચાય છે.           (ફ) ઩ાાંચ છે.           (ક) છ છે. 
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 c)  જો ઉત્઩ાદન પલધેમ Z < 1 હોમ તો... 
(અ) સ્થથય ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ.  
(ફ) અસ્થથય ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ.  
(ક) લધતા ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ.  
(ડ) ઘટતા ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ.  
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 d)  રાાંફા ગા઱ે ફધા જ ખચચ................... 
(A)લધે છે         (B)સ્થથય ફની જામ છે    (C) અસ્થથય ફની જામ છે         (D)ઘટે છે 
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 e)  ધાંધાકીમ પનણચમોના પ્રકાયો.............. 
(A)ફે               (B)ત્રણ                 (C)ચાર             (D)઩ાાંચ  
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 f)  વધૃ્ધધનો પસિંધધાત એટરે...................... 
(A)સભમગા઱ાનો ખ્માર                    (B)લટાલનો ખ્માર  
(C)અપધકતાનો ખ્માર                      (D)સભસીભાાંતનો ખ્માર  
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 g)  ધાંધાકીમ અથચળાસ્ત્રન ાં ભહત્લન ાં પનણાચમક ઩રયફ઱ એટરે.................  
(A)ઉત્઩ાદન        (B)યોજગાયી       (C)઩ેઢીની સભત રા     (D)યાષ્ટ્રીમઆલક 
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 h)  ઘટતા ભ઱તયનો પનમભ ...................તયીકે ઓ઱ખામ છે.  
(A)સ્થથય ભ઱તયના પનમભ                 (B)પ્રભાણસય ઉત્઩ાદનના પનમભ  
(C)બફન પ્રભાણસય ઉત્઩ાદનના પનમભ       (D)અસ્થથય ભ઱તયના પનમભ  

1 

 i)  જો ઉત્઩ાદન પલધેમ Z = 1 હોમ તો................. 1 
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(A)સ્થથય ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ  
(B)અસ્થથય ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ   
(C)લધતા ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ                     
(D)ઘટતા ભ઱તયલાળાં ઉત્઩ાદન પલધેમ કહલેામ  

 j)  લૈકધ્લ્઩ક ખચચ એટરે ...........  
(A)જતા કયલા ઩ડતા પલકલ્઩ો                   (B)઩સાંદ કયલા ઩ડતા પલકલ્઩ો   
(C) જતો કયલો ઩ડતો ફીજો શે્રષ્ટ્ઠ પલકલ્઩        (D) નાણાાંભાાં કયલો ઩ડતો ખચચ  
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 k)  સભઉત્઩ાદન યેખા................  
(A)એકફીજાને છેદતી નથી                            (B) એકફીજાને છેદે છે  
(C) એકફીજાને સભાાંતય હોમ છે.                     (D) ધયીને સભાાંતય હોમ છે.  
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 l)  સીભાાંત બૌપતક ઉત્઩ાદનના એકભોને ળેના લડે ગ ણલાભાાં આલે તો સીભાાંત આલક 
ઉત્઩ાદકતા પ્રાપ્ત થામ છે?  

(A)ખયીદ રકિંભત        (B)ફજાય રકિંભત        (C)઩ડતય રકિંભત           (D)મ઱ૂ રકિંભત 

1 

 m)  અમકૂ પનણચમને ઩રયણાભે ક ર ખચચભાાં થતા પેયપાયોને ............તયીકે ઓ઱ખામ છે.  
(A)ચબરત ખચચ       (B)સીભાાંતય ખચચ       (C)ખચચ વધૃ્ધધ     (D)અધચચર ખચચ 

1 

 n)  સભઉત્઩ાદન યેખા જેભ ઊંચી તેભ તે ...................... દળાચલે છે.  

(A)લધ  ઉત્઩ાદન                            (B)ઓછાં ઉત્઩ાદન  
(C)સપ્રભાણ ઉત્઩ાદન                       (D)ઇષ્ટ્ટતભ ઉત્઩ાદન  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 
 

Q-2  Attempt all questions (14) 
 A ધાંધાકીમ પનણચમના પ્રકાયો જણાલો.  7 

 B ભાાંગની મલૂ્મસા઩ેક્ષતનો અથચ આ઩ી તેના પ્રકાયો જણાલો.  7 

Q-3   (14) 
  સ્થથય ખચચ, અસ્થથય ખચચનો ખ્માર ઉદાહયણ અને આકૃપતની ભદદથી સભજાલો.   14 

Q-4  Attempt all questions (14) 
 A ઉધોગ પલકાસના અથલા ફાહ્ય કયકસયના રાબો જણાલો.  7 

 B ટૂાંકનોંધ: સભખચચ યેખા 7 

Q-5  Attempt all questions (14) 
 A ભાાંગની આલકસા઩ેક્ષતાનો અથચ તેના પ્રકાયો જણાલો.  7 

 B ભાાંગની મલૂ્મસા઩ેક્ષતાન ાં ભહત્લ સભજાલો.  7 

Q-6   (14) 
  ભાાંગની મલૂ્મસા઩ેક્ષતાના પનધાચયક ઩રયફ઱ો જણાલો   

Q-7  Attempt all questions (14) 
 A ઉત્઩ાદન પલધેમનો અથચ આ઩ી તેના પ્રકાયો સભજાલો. 7 

 B ટૂાંકનોંધ: લૈકધ્લ્઩ક ખચચ 7 

Q-8  Attempt all questions (14) 
 A લહેંચણીના સીભાાંત ઉત્઩ાદકતાના પસધધાાંતન ાં ભહત્લ જણાલો.  7 

 B ઩ેઢી પલકાસના ગેયરાબો જણાલો. 7 

 


